

ВЕШНИЕ ВОДЫ ТЕКУТ ПО ГРАФИКУ

В Москву пришла весна. Пришла неожиданно, с дождями. Впереди паводок - событие, радостное для жителей, но тревожащее власти. Всякий год в эту пору уже вовсю работает Паводковая комиссия из представителей Мосводоканала, Мосводостока и других организаций, ответственных за то, чтобы вешние воды не превратили столицу, хоть и на короткое время, в северную Венецию.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В одной из бесед с руководителем Мосводостока Александром Черенковым я поинтересовался: весна, вскрытие рек - наверное, самый опасный и ответственный период работы столичных "водяных"? Но оказалось, их больше волнуют ливни, почти тропические, которые время от времени обрушиваются на столицу летом. А паводок - дело прогнозируемое, а значит, и управляемое. Сеть водоотвода в черте столицы - 5700 километров, уникальная и по протяженности, и по эффективности. Плюс система водохранилищ, плотин вокруг Москвы, которыми ведает Мосводоканал. Все эти рукотворные гидротехнические сооружения созданы в XX столетии и надежно защищают город от весенних сюрпризов. Припомнили, что последнее крупное наводнение было в 1908 году, когда уровень Москвы-реки в районе Кремля поднялся на 9,35 метра. Неделя жители плавали по улицам на лодках. А чтобы спасти от затопления знаменитую Третьяковку, пришлось в течение дня возвести высокую заградительную стену. Наводнения случались и позже - в 1926, 1931 и 1947 годах, но не такого масштаба. И по мере сооружения сложных гидротехнических объектов - канала имени Москвы, шлюзов, плотин - столичные наводнения ушли в историю...

Но это не значит, что можно сидеть сложа руки. Во-первых, все улицы, особенно внутри кварталов, активно очищаются от льда, снега, скопившегося на обочинах, освобождая дождевые решетки. Особенно эта

работа заметна на набережных. Например, в Лужниках, где Москва-река делает знаменитую петлю, рабочие очищали решетки от зимнего сора: веток, окурков.

- Ведь до чего дело доходит, - сетует один из них. - Коллектор захламляют чем попало. В люки сбрасывают отходы, хлам. Недавно обнаружили велосипед...

- Но окурки-то не так, наверное, страшны?

- Их вроде бы и не видно, а вода в коллектор попадает плохо, и если решетки периодически не чистить, то дождем и до потопа. Москвичи не понимают, что пакет или оберточка от мороженого может принести вреда не меньше, чем ящик мусора, сброшенный в канализацию... Нет у нас культуры. А раз нет - прививать надо...

- Как?

- Штрафами...

А я бы добавил, что нет культуры еще от незнания, как и чем, какими работами живет большой город. Мы все надеемся на дядю, на авось. Но с природной стихией шутки плохи...

...В Мосводоканале тоже усиленно готовятся к паводку. Замеряют объем воды и снега в водохранилищах, сообщают мне в пресс-службе. От полученных результатов будут зависеть и технические решения...

Хорошо, если весна не преподнесет сюрпризов и на смену оттепели придут и заморозки. Словом, если март не пересяголяет по теплу апрель. Но природе, как известно, не прикажешь...

Александр АСТАФЬЕВ

ИНФОРМ БЮРО

ГИБДД ЗАТЯНЕТ ГАЙКИ

Столичные власти намерены уже нынешней весной максимально усилить меры безопасности на дорогах. Такую информацию в субботу, 6 марта, сообщил мэр города Юрий Лужков. В этих целях, по его словам, появятся дополнительные мониторы, которые будут надежно контролировать скорость движения на дорогах. Отслеживать поступившую информацию предстоит специально созданной службе ГИБДД. Как убежден мэр, нововведение даст сотрудникам милиции и дополнительную возможность разгрузить наиболее сложные московские трассы. А если уж и это не поможет, то разгрузку осуществит мобильная спецбригада ГИБДД, созданная в целях оперативного реагирования на возникающие ДТП.

СУББОТА, 6.03

ЧП НА ЧЕРТАНОВСКОЙ

В ночь на воскресенье, 7 марта, из-за очередного ЧП - мощного взрыва в одном из жилых домов на юге Москвы - были вынуждены подняться по тревоге многие руководители города, в том числе мэр Юрий Лужков, а также сотрудники ФСБ и ГУВД, спасательные службы.

Взрыв прогремел в 4 утра в квартире на четвертом этаже четырнадцатизэтажного жилого дома № 7, корпус 1, по Чертановской улице. Были разрушены перегородки и несущие стены в четырех соседних квартирах. Пострадали 9 человек, из которых трое госпитализированы. Погибших нет.

По версии ФСБ, причиной трагедии стал взрыв бытового газа. В квартире, где произошло ЧП, хранились 6 пятилитровых баллонов с газом, подготовленных к данному сезону. Один из этих баллонов оказался дырявым, он и дал утечку газа, который взорвался от искры, когда хозяин квартиры ночью включил свет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7.03

МОСКВА, ВЕСНА И НАДЕЖДА

В понедельник, 8 марта, заявочный комитет по выдвижению Москвы в качестве города-кандидата на проведение игр XXX Олимпиады 2012 года провел уникальную акцию - «Москва. Весна. Новые надежды».

Волонтеры - студенты вузов, от имени заявочного комитета поздравляя с праздником весны представителей прекрасного пола на центральных улицах, выясняли их отношение к плану Москвы стать столицей Олимпиады-2012.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8.03

20 ЛЕТ В ОЧЕРЕДИ

Москва - один из немногих субъектов РФ, где еще строится бесплатное муниципальное жилье для малоимущих горожан. Однако очередь за таким (а в ней стоят 190 тысяч московских семей) продвигается крайне медленно, и многие ждут новых квартир уже свыше 20 лет. В прошлом году в Москве было возведено 400 тысяч квадратных метров муниципального жилья за счет тех денег, которые поступают в столичную казну от реализации коммерческого жилья. Но этих площадей очень мало для обеспечения очередников. На своем заседании, где подводились итоги выполнения городских жилищных программ за 2003 год и задачи на 2004 год, столичное правительство решало, где изыскать дополнительные средства на расширение строительства муниципального жилья. Мэр обязал соответствующие комплексы, департаменты эти деньги найти.

Правительство обсудило и другой вопрос, который мэр определил так: «О мерах по обеспечению педагогическими кадрами образовательных учреждений города Москвы».

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 9.03

СТОЛИЦА К ВЫБОРАМ ГОТОВА

Такой вывод можно сделать на основании информации, предоставленной журналистам на пресс-конференции, которую провели заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы Анатолий Петров и председатель Московской избирательной комиссии Валентин Горбунов.

В столице образовано 3216 избирательных участков, причем городские власти позаботились о сохранении привычных для избирателей мест голосования. Как известно, москвичам предстоит выбрать не только президента страны, но и депутатов представительных органов местного самоуправления, а в четырех округах - депутатов Мосгордумы. Борьбу за 1535 мандатов в муниципальных собраниях внутригородских муниципальных образований ведут 3717 кандидатов. А на четыре освободившихся кресла в Мосгордуме претендуют 17 кандидатов.

В ходе подготовки к выборам префектуры административных округов и управы районов обеспечили оперативное содействие избирательным комиссиям в решении организационно-технических вопросов. Для проведения встреч кандидатов и их доверенных лиц с избирателями управы районов предоставили более 600 помещений. Информационные и агитационные материалы размещены на 8322 стендах. К настоящему времени подготовлены места для работы участковых комиссий в день голосования. В 11 районах города на 299 участках будут использованы технические средства подсчета голосов. И это уже не эксперимент: полученные с их помощью данные ЦИК отныне признает официально.

- Крайне важно сейчас, - сказал Анатолий Петров, - четко разъяснить избирателям порядок голосования по выборам депутатов муниципальных собраний внутригородских муниципальных образований по многомандатным округам. Он в общем-то прост, но надо учесть одно обстоятельство. Во вводной части бюллетеня указано количество депутатов, избираемых в данном округе. Так вот, избиратель должен проголосовать за такое же или меньшее число кандидатов. Ни в коем случае нельзя голосовать за большее число кандидатов - такой бюллетень признают недействительным.

Второй важный момент - создание условий для голосования тем гражданам, которые 14 марта будут работать и не смогут проголосовать на своих участках. А таких немало - 800 тысяч, то есть примерно 12 процентов от общего числа избирателей. Горизбирком рекомендует им заблаговременно взять на своем участке открытое удостоверение, с которым можно проголосовать в любом районе города.

Традиционно в период подготовки и проведения выборов особое внимание уделяется мерам безопасности, поддержанию общественного порядка. Под круглосуточной охраной находятся помещения избирательных комиссий, где хранятся бюллетени. Все места голосования будут оборудованы металлодетекторами.

Петр ПОЛЫНОВ

Без каких-то других продуктов питания люди могут обходиться, а вот без хлеба - никак. Каждый новый день у многих начинается с булочки. Ну а для тысяч москвичей-пенсионеров, доходы которых пока ниже прожиточного минимума, хлеб, картошка да молоко являются незаменимыми продуктами питания.

НЕ ВСЯКОМУ ЗЕРНЫШКУ ХЛЕБ ВЕРИТ

С хлебом в Москве перебоев нет и, надеюсь, не будет. Сегодня в городе действуют 4 крупных мельничных комбината и 24 хлебозавода, 266 пекарен малой мощности, две макаронные фабрики. Мощности мелькомбинатов позволяют производить в год 1,2 миллиона тонн муки. Но вот в прошлом году они выдали только 560 тысяч тонн, тогда как москвичи потребили хлебобулочных изделий в пересчете на муку 1,2 миллиона тонн. Отчего так? А потому что около 50 процентов муки и готовых изделий завозятся в столицу из регионов России. В этом ничего предосудительного нет в условиях рыночных отношений, если бы не одно «но».

Меня как начальника управления государственной хлебной инспекции да и просто как москвичку-покупательницу очень волнует, даже тревожит качество завозимых в столицу муки и готовых хлебобулочных изделий. На нашу инспекцию возложен контроль за качеством и безопасностью для здоровья людей изготавливаемых в Москве муки и хлебных продуктов, и мы их высокие качественные характеристики гарантируем.

А вот за ввозимой со стороны муки практически никакого контроля нет. Кто может дать гарантию ее безопасности? Не исключена возможность, особенно в летнее время, завоза муки, зараженной картофельной болезнью, что небезопасно для здоровья потребителя. При проведении плановых проверок выявлены факты завоза муки, не соответствующей требованиям ГОСТа.

Недавно правительство Москвы, на заседании которого мне довелось присутствовать и выступать, обсуждало проблему продовольственной безопасности города Москвы на 2004 год и перспективу. Считаю, что вопрос безопасности нельзя сводить только к необходимому объему продовольствия - обязательно надо учитывать и качество, степень безопасности продуктов питания для здоровья людей, как производимых непосредственно в Москве, так и ввозимых из российских регионов и из-за рубежа.

Ну а какова сегодня законодательная база на продовольственном рынке, в том числе и хлебом? Она, эта база, слабая, не защищает потребителя от некачественной продукции. Практически производитель низкопробной, а то и просто небезопасной для здоровья людей продукции не несет за свою деятельность в столь важном секторе экономики никакой ответственности. Ведь соответствующего законодательного акта просто нет.

Большие надежды возлагались на Федеральный закон «О техническом регулировании», но, как показала практика, он не помог коренным образом изменить в лучшую сторону ситуацию на продовольственном рынке, не обеспечил механизмов контроля за качеством продуктов, в том числе муки. Полагаю, что жизнью уже давно востребован специальный продовольственный закон, который бы поставил надежный заслон производству и реализации некачественных, опасных для здоровья людей продуктов питания, сделал бы для производителя экономически выгодной поставку на рынок продуктов только высокого качества и полностью безопасных.

Ну а пока я согласна с предложением, а вернее, требованием, которое высказал на заседании столичного правительства мэр Юрий Михайлович Лужков: «Нужно так поставить дело, чтобы на упаковках всех продуктов питания их производители обозначали, где и когда произведен продукт, какие компоненты и добавки он в себя включает. Это позволит повысить общественный контроль за выпускаемой снэдкой и повысить ответственность производителей за ее качество, калорийность и безопасность, исключить случаи отравления москвичей какой-нибудь «залетной птицей».

Раиса ОВЧАРЕНКО,
начальник управления
Государственной
хлебной инспекции
по городу Москве